

“DIVJE” STAVKE DELAJO U. A. W. UNIJI PREGLAVICE

GOVERNER M. L. DAVEY PRAVI, DA SEDEČE STAVKE NISO V SOGLASJU S POSTAVAMI IN Z MORALO

Goodyear naprave v Akronu bo zaščitilo 2000 milicarjev.—Včeraj se je vršila važna konferenca v Detroitu. — Člani C. I. O., ki zastavkajo brez dooljenja unije, nimajo več prostora v organizaciji. — 14,700 delavcev počiva, ker štrajka 450 mož.

PONTIAC, Mich., 20. nov. — Voditelji United Automobile Workers of America morajo dokazati, da njihova beseda nekaj zaleže in da brez njihovega dovoljenja ne sme zaštrajkati noben član te organizacije.

V tukajšnji Fisherjevi tovarni za karoserije je izbruhnila "divja" stavka, to se pravi, da so delavci zaštrajkali na svojo roko.

Predsednik U. A. W. A., Homer Martin, je sklical posebno sejo "mednarodnega izvršilnega odbora", ki ima 24 članov. Seja se vrši jutri v Detroitu.

Martin je rekel: — Nobena majhna skupina delavcev, ki mislijo, da lahko počno kar hočejo, ne more ohromiti te ali one tovarne General Motors. Člani naše unije, ki kaj takega poskušajo, nimajo več prostora v naši organizaciji.

V sredo zvečer je zastavkalo v tovarni za karoserije 450 delavcev.

Posledica tega je bila, da je brez dela 14,700 mož v drugih tovarnah, kajti produkcija je deloma prekinjena.

"Divji" stavkarji ne dobivajo iz blagajne United Automobile Workers nobene podpore. Z denarjem in drugimi potrebščinami jih podpirajo le njihovi somišljeniki.

Homer Martin in William S. Knudsen, predsednik General Motors, pravita, da neavtorizirani štrajki resno ogrožajo vsa kolektivna pogajanja.

Governer Frank Murphy, ki je pred desetimi meseci dosti pripomogel k sporazumu med stavkarji in General Motors, je skoro v neprestani zvezi z delavskimi voditelji in načelniki korporacije.

AKRON, Ohio, 20. nov. — Država Ohio je dala na razpolago dva tisoč milicarjev, ki bodo za slučaj potrebe zaštrajžili tukajšnje tovarne Goodyear Tire and Rubber Co.

Governer Martin L. Davey je izjavil, da v državi Ohio ne bo trpel sedečih stavk.

Po njegovem mnenju so sedeče stavke nepostavne, nemoralne in revolucionarne.

"V industrijalni vojni v državi Ohio ne bomo trpeli takega orožja."

Ko je dospelo poročilo, da je milica mobilizirana, so je izjavilo vodstvo "United Rubber Workers", ki pripadajo Lewisovemu odboru za industrijalno organizacijo:

— 600 delavcev, ki so vprizorili v petek sedečo stavko zaradi odpusta nekaterih tovarišev, je danes zapustilo tovarno Goodyear Co.

Tovarna je morala zaradi sedeče stavke prenehati z obratovanjem. 12.000 delavcev je bilo brez dela.

POMAGATI SI ZNAJO

BOSTON, Mass., 20. nov. — Helen C. Pratt iz New York City je sporočila policiji, da je parkala svoj avtomobil na nekem samotnem kraju. Tat je razrezal streho ter ukradel iz avtomobila usnjato torbico, v kateri je bila poleg drugih dragocenosti tudi demantna brosa, vredna \$1400.

ROOSEVELT BO RIBARIL

WASHINGTON, D. C., 21. nov. — Predsednik Roosevelt bo preživel Zahvalni dan v Warm Springs, Ga., nato se bo kaj dni ribaril ob tunkajšnji obali.

Zob, ki mu je delal dosti preglavic, si je dal izdreti.

Demonstracije za Otonov rojstni dan

SITUACIJA NA DALJ. IZTOKU

Sunjatsenovo truplo bodo pustili v grobnici. — Čankajšek hoče braniti glavno mesto. — Z zapada prihaja vojaštvo.

NANKING, Kitajska, 21. nov. — Truplo Sunjatsena, očeta kitajske republike in ustanovitelja kuomintang (narodne stranke) bodo pustili v grobnici na Škrlatni gori izven Nankinga, ako bodo Japonci zavzeli Nanking, kjer je bil pred 25 leti Sunjatsen prvi predsednik kitajske republike.

Po poveljstvu gen. Mašinganga bo majhna straža vojakov, ki so bili pristaši in osebni prijatelji Sunjatsena in ki stražijo dragocevo grobnico, odkar je bila zgrajena, ostala na svojem mestu do zadnjega. Ako bodo Japonci zavzeli Nanking, bo straža odšla z zadnjim kitajsko armado.

Sunjatsenovega trupla ni mogoče preseliti brez velikih težkoč, kajti krsta je bila položena v grobnico pod debelo plastjo mramorja in cementa. Ako bi hoteli krsto prenesti, bi morali skozi hrib izkopati predor in grobnico razstreliti.

General Mašiang je prepričan, da se bo s svojo stražo zopet vrnil k grobnici očeta kitajske republike, ko bodo Japonci zopet odšli iz Nankinga.

Vlada pošilja svoje uradne spise v notranjost dežele, mnogo listin pa je bilo zažganih.

V Nanking prihajajo z zapadno vojaške trupe in se utrjujejo okoli mesta. Največ vojakov prihaja iz provinca Hankov in Sečvan. Nove čete so dobro opremljene, toda primanjkuje jim artilerije. Zadnje dni je prišlo najmanj 12 divizij ter stoji ob črti Kiangin-Vusih okoli 400.000 vojakov.

Prihajanje velikega števila ranjencev pomeni, da se na vseh frontah vrše vroči boji. V sredo in četrtek je dospelo v Nanking 5000 ranjencev, največ iz Kašinga.

Kitajski vojaški voditelji so razdeljeni v mnenju glede obrambe Nankinga. Nekateri vojaški poveljniki so mnenja, da glavnega mesta ne bo mogoče držati, ako Japonci prebijejo obrambno črto 15 milj vzhodno od Nankinga, kajti prišlo bi do klanja, kakor v Čapeju in Nantan in bi mesto mogoče bilo porušeno.

Šef generalnega štaba general Paučungsi zahteva, da se Nanking izprazni, toda maršal Čankajšek hoče mesto braniti. Nankingu se je težko približati in ga je primeroma lahko braniti, toda navzlic temu je general Paučungsi mnenja, da je boljše, da se armada v redne umakne ob Jangceu navzgor.

HUDA OBSODBA AMERIŠKIH ZDRAVNIKOV

Angleški zdravnik pravi v svoji knjigi da brezsrčni zdravniki sleparijo dozdevne bolnike.

Te dni je došel v Združene države angleški zdravnik in pisatelj dr. A. J. Cronin, čigar knjiga "The Citadel" je izzvala veliko senzacijo. Pisana je odkrito in naravnost, brez vsakih oplešav.

Časniškim poročevalcem, ki so ga obiskali v newyotškem hotelu, je rekel dr. Cronin:

Ljudje hodijo k zdravnikom po trubele. Če pravi zdravnik namišljenemu bolniku: — Nič Vam ni. Zdravi ste. Vara se samo zdi, da ste bolni — gre bolnik k drugemu zdravniku, kateri ni tako pošten. Bolniku namreč reče: — Vaša bolezen je zelo zagonetna. Imam prijatelja — specialista, s katerim se bom posvetoval. Z večkrat vam bom dal par injekcij. In x-ray slike bo treba vzeti.

Bolnik je zadovoljen. Slednjič izjavi zdravnik, da je potrebna operacija, ki pa ponavadi ni potrebna. Ako bolnik operacijo srečno prestane, hvali zdravnika in ga priporoča svojim prijateljem.

Če bi bili vsi zdravniki pošten, — pravi dr. Cronin, — bi ne bilo tega. Ako bi namišljenemu bolniku 10 zdravnikov po vrsti povedalo, da mu ni nič, — bi slednjič verjel tudi si prihranil nadaljne stroške.

Leta 1920, — je nadaljeval dr. Cronin, — so zdravniki branili uživati znate jedi: jecmen, riž, kašo itd. Leta 1930 so bile te jedi zopet v modi. Leta 1940 bodo te jedi mogoče zopet zabranjene, kaj bo v modi leta 1950, pa ne vem.

Ameriški zdravnik priporočajo špinačo, čes, da je v nji dosti železa. Toda za devetdeset odstotkov železa, ki je v špinači, človeško telo sploh ni dovezetno. In vitamini! Kakšnega vruga počno z vitamini. V dvajsetih steklenicah patetnih vitaminskih zdravil ni toliko vitaminov kot jih je v eni samem grahu.

KRALJ JURIJ DOBER PLESALEC

LONDON, Anglija, 19. nov. — Dalton Marshall, kapelnik orkestra, ki igra v Buckingham palači, hvali kralja Jurija VI. kako dobro pleše valček.

"Seveda nimam mnogo časa," pripoveduje Marshall, da bi z balkona, na katerem igra moj orkester, gledal plesalec. Toda, kadar sem pogledal, sem vedno obneval kralja, s katero spretnostjo in gibčnostjo pleše Strausove valčke."

SOVJETI OMEJUJEJO PIJAČO

V Moskvi in Ljeningradu je bila omejena prodaja opojnih pijač. — V Moskvi je bilo zaprtih 52 ameriških barov.

MOSKVA, Rusija, 20. nov. — V Moskvi in Ljeningradu je bila omejena prodaja opojnih pijač ter nameravajo odpraviti "huliganizem" (hrup).

Trgovski urad v Moskvi je ukazal zapreti 52 "Amerikank" (ameriških salonov), kjer prodajajo slabo rusko pivo. Te pivnice imenujejo amerikanke, ker mislijo, da so podobne ameriškim gostilnam, pa niso. Te gostilne se nahajajo več noma blizu sol in drugih kulturnih zavodov ter bodo porabljene za trgovine.

Po zadnji odredbi je prepovedano prodajati opojne pijače v 34 trgovinah, 29 kavarnah in restavracijah ter v 19 pivnicah na kolektivnih knjižnicah. V Moskvi je sploh prepovedano prodajati opojne pijače v kozareh.

V Ljeningradu je stopila ista odredba v veljavo že pred enim mesecem. Za pijane ljudi so določene zaporne in denarne kazni. Sodišča bodo pri obnavljanju skušala pokazati, kako sramotno je za človeka, ako je pijan.

Boljševiki so takoj v početku vpeljali splošno prohibicijo, pa se ni obnesla. Vodke je zopet dovolil prodajati tedanji predsednik ljudskih komisarjev Aleksej I. Rykov, ki je nedavno padel v nemilost in se nahaja v ječi. Njemu na čast so pozneje vodko imenovali rykovka.

Komisar za notranje zaloge Anastazij I. Mikojan je lansko leto omejil prodajo vodke na polovico ter je priporočal ljudem, da naj pijo več vina in piva.

Rusi mnogo pijo, toda se jim ne more očitati, da so pijanci. Po veliki večini so Rusi zelo močne narave in morejo zavrti veliko množino vodke, ker poleg tega tudi jedo. Toda zvečer pred prostim dnevom je mogoče videti po ulicah hoditi, ki se majoje in mnogo tudi padejo. Ti pa pripadajo navadno k revnejšim slojem.

ČLANSTVO AMERIŠKE DELAVSKE FEDERACIJE

WASHINGTON, D. C., 20. nov. — Frank Morrison, tajnik in blagajnik Ameriške delavske federacije, je danes izjavil, da je imela Federacija dne 19. novembra 3.441.340 članov, torej 1.000.754 več kot jih je imela 31. avgusta lanskega leta.

60 MONARHISTOV JE BILO ARETIRANIH NA DUNAJU

DUNAJ, Avstrija, 21. novembra. — V zgodnjih jutranjih urah je bilo aretiranih 60 monarhistov, ker so hoteli poklicati na Dunaj "cesarja Otona", da bi zasedel avstrijski prestol. Demonstranti so hoteli opolnočiti korakati po glavni trgovski ulici Kaerntnerstrasse ter peti vdanostne pesmi: habsburški vladarski hiši.

ZA SINA JE BERACILA

V soboto so aretirali v Brooklynu 89letno Ester Finold zaradi beračenja. Pri sebi je imela 148 dolarjev, in uradniki so dognali, da dobiava relief. — Starša se je izgovarjala, da berachi za svojega 38 let starega sina Rubina Finolda.

Vi zaslužite šest mesecev zapora, — je rekel sodnik Rubinu, — in žal mi je, da moram kaznovati mater namesto vas.

Mater so odtegnili relief, kar bo zadostna kazen zanjo.

"DOBROSRCEN" GOSPODAR

EAST ST. LOUIS, Ill., 20. nov. — Pri Greenspon's Sons Pipe Co. je izbruhnil štrajk Delavska organizacija je poslala pred tovarno pikete, ki so piketirali v hudem mrazu. Gospodarju Louisu Greensponu so se začeli "smiliti" in jih je povabil v tovarno, da se ogrejejo. Povedal jim je tudi, da mu pri najboljši volji ni mogoče ugoditi delavskim zahtevam. Vodstvo unije je pozneje posvarilo pikete pred tako "gostoljubnostjo."

MAGDA ČAKA ODLOČITVE

Bivša Mussolinijeva ljubica Magda de Fontanges čaka na Ellis Islandu svoje usode. Ker ji je naselniška oblast prepovedala vstop v deželo, je njen odvetnik vložil priziv. Zvezni sodnik Samuel Mandelbaum je v soboto zaslusal obe stranki: Magdinega odvetnika in zastopnika naselniške oblasti. Odločitev ni takoj podal, pač pa rekel, da bo storil to v par dneh.

Magde ne puste v deželo, ker je spomladi v Parizu obstreljala grof Charlesa de Chamberna.

KRALJ LEOPOLD REŠIL STARCA

LONDON, Anglija, 19. nov. — Belgijski kralj Leopold, ki je na obisku v Londonu, je rešil 71 let starega delavca A. Gippetta, da ni padel. Kralj je obiskal neko tovarno za usnje, katero je ustanovila angleško-belgijska skupina. Kralj je med starejše delavce delil odklovanja in ko je Gippetstopal po stopnicah, da pride do kralja, se je spodtaknil in bi skoro padel, ako ga ne bi kralj naglo prijel.

KABINETNA KRIZA V BELGIJI

BRUSELJI, Belgija, 20. nov. — Liberalce Paul Emile Janson je rekel danes, da se mu ni posrečilo sestaviti kabineta, ki bi nasledil vladil ministrskega predsednika Paula van Zeelanda, kateri je dne 25. oktobra odstopil.

GANDHI NEVARNO BOLAN

WARDA, Indija, 20. nov. — Znani indijski voditelj M. K. Gandhi (ki je zavrzel častni naziv "Mahatma"), je nevarno bolan. Zdravniki so mu priporočali popoln mir.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakser, President J. Lupsha, Sec.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Advertisement on Agreement

Ugotovi brez podpisa in očitnosti se ne pričujoče. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi sporoči kvaletete naslani, da hitreje najdemo naslovnika.

Subscription Yearly \$6.00

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

6a celo leto velja za Ameriko in Kanado	\$6.00	Za New York za celo leto	\$7.00
Za pol leta	\$3.00	Za pol leta	\$3.50
Za četrt leta	\$1.50	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
		Za pol leta	\$3.50

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem oedelj in praznikov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

BLAZNIKOVA Pratika
za leto 1938
Cena 25c
s poštino vred.

"Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Peter Zgaga
PRAZNA GLAVA

Včasih že tako nanese — kar mi bo potrdil sleherni, ki se ukvarja s pisanjem, — da nastane v glavi takšna praznina kot je bila pred ustvarjenjem sveta.

Naprimera danes zjutraj. Šest je ura. Zunaj narahlo sneži. Moja glava je pa prazna.

Ob pol sedmih bo stopil pred me prijatelj Jože.

Nič ne bo rekel, pa bom vedel kaj hoče: — rokopis za Zgago. Ina že dolgo let tako navado, vla najprej "Zgago" nastavi.

Sele, ko je to nerodno delo končano, se pravo delo začne. Rokopis bo hotel imeti, moja glava pa prazna kot je bil prazen žep idrijskega knapa večer pred "dnarsko".

Toda kolona mora biti polna. S čim naj jo napolnim?

Nikjer nobene misli — ne pametne, ne bedaste.

Praznina in praznina, ki me navdaja s strahom.

Kaj je temu vzrok? Zabava! Veselica!

V soboto in večeraj sta bili v New Yorku dve, jaz se pa nisem niti sobotne, niti nedeljske udeležil.

Praznina potemtakem ni posledica veselice.

— Kaj pa tista stvar, ki jo imaš v kleti? — mi vprašujoče očita vest.

— Ne! Tisto, kar je v sodu, ni užito, ker ni več mošt in ni še vino.

Kaj torej? Kaj naj storim?

Kolona mora biti polna že zaradi tega, ker je danes ponekadje, in bi mi utegnil kdo očitati mačka. Po krivem očitanju. Krivice pa ne prenesem.

O čem naj pišem? O politiki? Torej o nečem, česar ne razumem. Kdo pa ume današnje poškito? Nič. Niti tisti, ki jo uganjajo in ki jim pomeni vsaklednji kruh.

Ali naj pišem o downtownskih Slovencih, ki jih je tako malo in se tako dobro zadržijo, da ne vem nič slabega o njih.

Razmere v Brooklynu mi niso znane, kajti od mojega doma pa do tja vodi pot čez dve vode.

O čem torej? Če bi mi učau zdravnik zljaj pogledal z roentgenom v lobanjo, bi ne iztaknil ničesar v nji. Ali pa kvečjem lužo zajfnice.

Toda kot sem rekel, kolona mora biti polna. S čim, za vraga, naj je napolnim?

Rojaki so vajeni — kaj veselega čitati, in jih menda ja ne bom baš pred Zhalvalnim dnem razočaral ter jim izpridil tek do jedi in pijače. To bi se ne spodobilo in bi ne bilo pošteno.

V zadnjih dvajsetih letih nisem niti en dan umanjkal, zato tudi danes ne smem.

Ne vem, kako bi imenoval jutro, kakršno je današnje.

Cankar je bil nekoč tako jutro označil z besedami:

— Jutro samomorilec in slovenskih umetnikov.

Jaz pa nisem niti kandidat smrti, niti slovenski umetnik.

Pa kaj bi skušal razmišljati, ko pa misliti ne morem. Čemu bi se trudil in izžemal možgane, ko pa vem, da ne bom iz njih ničesar izžell.

Za mojim hrbotom se oglasi Jože:

— Nehaj, Zgaga, dovolj bo za današnje kolono. Mogoče bo še kakšna vrsta čez.



Radio-slika prve seje konference devetih držav, ki se je sestala v Bruslju z namenom, da pobota Kitajce in Japonce.

SAMOOSKRBA ITALIJE

Italiji manjka denarja, manjka ji industrije, in zato je sklenila omejiti se na vseh koreih in krajih ter se preživljati in uspevati s svojimi lastnimi sredstvi. Druga ji ne kaže.

Upala je, da jo bo Abe-inija rešila, pa je ni in je ne bo. Načrt samooskrbe je sestavil Mussolini, toda zili se, da se račun nikakor ne bodo ujeli.

Italija potrebuje vsako leto najmanj osemdeset milijonov stotov žita. Šele letos, ko je bil pridelek izredno dober, in ko so bili kmetje prisiljeni obdelati vsako ped rodovitne zemlje, jo je pridelala osemdeset milijonov stotov.

Kako bo prihodnje leto, kako bo prihodnjih pet let, nihče ne ve. Niti Mussolini, ki je po mnenju nekaterih Italijanov vseveden. Toda za bodočnost se je treba preskrbeti.

V Italiji ni mogoče kupiti čiste pšenične moke. Pšenični moki morajo kmetje oziroma trgovci primešati deset odstotkov koruzne.

Ker ima Italija precej sadja, bo začela izdelovati marmelado v ogromnih množinah. Kmetje naj bi si nabavili plemsko živino, prebivalstvo naj bi pa uživalo več rib, kot jih uživa sedaj.

Kar se kovin tiče, bi bilo treba, kjer je količak mogoče, nadomestiti druge kovine z aluminijem, kajti aluminija ima Italija precej.

Največ dobička si obeta Italija od turističnega prometa. Hoteli bodo modernizirani, in v tujemstvu bo izvedena intenzivna propaganda, da bo čimveč tujcev obiskalo zgodovinske italijanske kraje.

Mussolini si je postavil cilj: — Po letu 1940 naj Italija samo sebe vzdržuje.

Če bo ta cilj dosegel, je seveda drugo vprašanje.

Še lani je importirala Italija za 325 milijonov lir mineralnega olja, za 770 milijonov lir premoga, za 449 milijonov lir bombaža ter za 300 milijonov lir bakra, cinka in svinca.

Tega ji letos ni bilo več mogoče, prihodnja leta bo pa še večje pomanjkanje denarja, kajti priprave za novo vojno, ki jo hoče Mussolini po vsej sili izzvati, žro milijarde in milijarde.

Iz Jugoslavije

Strašna rodbinska tragedija.

se je pripetila na otoku Ugljanu v vaši Kukljici. Poestnik Peter Lisica, star preko 60 let, je svojega starejšega sina ubil, mlajšega pa hudo ranil. Vzrok krvave tragedije je prepiranje zaradi zemljišča. Najstarejši sin je že nekaj let nagovarjal svojega očeta, naj mu prepusti posestvo, brata pa naj izplača. Na prošnje in zahteve pa je oče odgovarjal, da hoče sam gospodariti, dokler bo živ. Starejši sin si je izbral novo mesto in so njegove zahteve po posestvu postale še bolj trdovratne. Oni dan, ko je oče prodal nekaj pridelkov, sta sinova zahtevala razdelitev izkupička. Med prepiranjem je starec pobesnel, zgrabil nož in mahal z njim okrog sebe. Starejšega sina je zadel naravnost v srce. Ko je videl, kaj je storil, se je hotel obesiti a so samomor preprečili.

O plačah poročenih žen.

Glede na vprašanje, kako se imajo izvajati odloki ministrskega sveta v primeri, če je mož v službi kot duvničar, je finančni minister izdal tole pojasnilo:

Če je žena v državni službi kot uradniška pripravnica, pomožna uradnica, honorarna nameščenkica ali dnevnica, mož pa dobiva mezdo, se mesečne nagrade ženi ne zmanjšajo, če je mož najet za delo za krajši čas in ima njegova zaposlitev značaj začasnega najemnega razmerja. Zato se zmanjšajo nagrade žene, če je mož zaposlen proti mezdi v daljši ali stalni službi, ker ima takšna zaposlitev značaj pogodbenega stalnega službenega razmerja.

Glede na pogosta vprašanja, kako se ima po uredbi o osebnih in rodbinskih dokladah državnih nameščenec in državnih upokojencev razumeti ločeno življenje zaradi zakonskih razprtij, je finančno ministrstvo izdalo tole pojasnilo:

V primerih iz uredbe o osebnih in rodbinskih dokladah navedenih nameščenec in iz uredbe o osebnih in družinskih dokladah državnih upokojencev, je treba pod zaradi zakonskih razprtij ločenim življenjem razumeti ne samo sodno ločeno življenje, zaradi ločenega zakona, temveč vsako ločeno življenje, nastalo zaradi nesoglasanja zakoncev, ne glede na to, ali se je izvedla ločitvena pravda ali ne.

Orožnik je petim delavcem rešil življenje.

V Ustikolini se je orožniški podnadnik Jurij Milas ponoči vračal iz službe v orožniško kasarno. Ko je šel mimo barake, v kateri so prebivali zidarski delavci, je slišal iz nje stokanje. S silo je vrata odprl ter našel na tleh poleg male peči 5 nezavestnih zidarjev. Iz primitivne peči so uhajali strupeni plini, in požrtvovalni orožnik je v zadnjem hipu pet delavcev rešil gotove smrti.

Jugoslovanski les

2. novembra je bila v Beogradu seja stalne delegacije lesnega gospodarstva kraljevine Jugoslavije. V seji se je razpravljalo o nujnih tekočih vprašanjih, zlasti o vprašanju revizije pravilnika o strokovnem odboru za izvoz gozdnih proizvodov, reforme železniške tarife, kliniškega in plačilnega prometa ter o težkočah na tržišču bukovega gradbenega lesa. V zvezi s tem vprašanjem so bili predstavniki stalne delegacije lesnega gospodarstva sprejeti pri trgovinskem in prometnem ministru in viceguvernerju Narodne banke dr. Belinu. Povsod so našli na najboljše razumevanje za svoje težnje.

Slovensko lesno gospodarstvo je na seji zastopal generalni tajnik zveze industrijev dr. Adolf Golja iz Ljubljane.

VSAM LETNI CAS

SEDAJ LAHKO PRIPRAVITE PEHTRANOVO POTOČNO... PEHTRANOVE STRUKLJE... ali kako drugo podobno specialiteto s konzerviranim pehtranom po imenu —

"ESTRAGUST — PURE FRESH LEAF TARRAGON FLAVOR"

(Registered U. S. Patent Office)
CENA NA DROBNO ¼ FUNT. ŠKATLI 20 centov.

Rojaki ali rojakinje, ki bi jih veselilo prodajati v svojih domačih naselbinah to priljubljeno in slavno dišavo, naj pišejo za našo lista pojasnila izdelovalcu in razpošiljalcu:

ALOIS AUŠENIK
Andre Avenue
TAPPAN, N. Y.

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti kega od tani, je potrebno, da je pošten v vseh stvareh. Vselej nabo dolgotrajne skušnje Vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zaupno obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preskrbimo vse, bodisi prošnje za povratna dovoljenja, potni liste, vizeje in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo strošek.

Nedravnjavni naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje. RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljam Vam, da boste počeni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Denarne pošiljatve

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55	Din. 100	Za \$ 6.35	Lir 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 12.75	Lir 200
\$ 7.50	Din. 300	\$ 19.50	Lir 300
\$11.25	Din. 500	\$ 27.00	Lir 500
\$23.00	Din. 1000	\$54.00	Lir 1000
\$45.00	Din. 2000	\$108.00	Lir 2000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje.

Izplačila v ameriških dolarjih

Za izplačilo \$ 5.— morate poslati	\$ 5.75
\$10.— " "	\$10.50
\$15.— " "	\$15.75
\$20.— " "	\$21.—
\$25.— " "	\$26.25
\$30.— " "	\$31.50
\$35.— " "	\$36.75
\$40.— " "	\$42.—
\$45.— " "	\$47.25
\$50.— " "	\$52.50

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

POŠILJATELJE OPOZARJAMO,

naj nakazuje pri pošiljateljstvu stroške vso (naprimer 20, dvanta, ali) dinarjev oziroma lir, kajti tako, izplačila so najhitreje izvršena, poleg tega je po pošiljanju neodgovornih vseh tudi razmeroma malo.

SLOVENIC PUBLISHING CO. (Travel Bureau)

NEPREBAVA in SLAB TEK HITRO IZGINE- TA, ČE PIJETE TRINERJEVO ANGELICO

Najboljše zdravilo za jesen in zimo, pri vseh lekarnarjih.

Kratka Dnevna Zgodba

J. FORESTIER:

ZAKLAD INKOV

"Kmalu bi morali biti tam," je rekel Luiz, ko si je široko poraslo roko brisal pot s čela. "Saj je že zadnji čas," je zabrundal "Dandy", kakor sta ga zaradi njegovih gojenih rok nazivala tovariša. "Že tri ure se privramo skozi ta pragozlj, ki se dozdeva, da je sestavljen iz samih trnov in kač. Springfield, tretji med njimi, ni rekel ničesar. Opoldne so se bili odpravili s Celaye in odjezdili na visoko planoto, da bi si ondi v mali krčmi na obronku nedoglednih gozdov z nekaj požirki žganja privezali dušo. Potem so bili naročili krčmarja, naj se zavzame za njihove konje in so se bili pravkar pripravili za odhod, ko jih je lastnik krčme začudeno vprašal: "Toda, senores, ali nečete svojo težko prtljago počakati da se vročina malo poleže?" "Ne boj se, dragi moj," je bil odgovor Luiz, ki je pregledoval svojo puško. "Čomo kar lepo po hladnem in po senci hodili. In čimprej se odpravimo, tem prej bomo prišli spet nazaj." "Santa Maria, senores, saj menda vendar ne greste skozi "Prokleti gozd?" "Zakaj pa ne?" "Nikar, senores, še noben belec se ni več vrnil, kdor je kdaj stopil vanj." Navzlic temu niso bili v teh treh urah, ko so se s težavo uhadali skozi gosto zarasli gozdi ničesar izrednega opazili.

Le Dandy se je bil do pasu pogreznil v grezovito jamo, da sta mogla njegova dva tovariša komaj komaj potegniti iz nje. S tem so pa potratili veliko časa in zato so sklenili, da se utaborijo blizu hudournika, zlasti se, ker se je začelo urno mračiti. "Dandy" je nejevolje opazoval debelo blatno skorjo, ki ga je pokrivala do bokov. Seznil si je težko škornje, da bi se v penečih se vodah hudournika se naglo okopal. Vstal je in stopil k potoku. Njegova senca je izmalničena poplesavala po vejah, ki jih je z divjo, svojako lepoto ozarjeval nemirni taborišni ogenj. Luiz in Springfield sta ga slišala, kako je radostno pljuskal po vodi, a iznenada sta začela kričati in videla, kako je "Dandy" z divjimi skoki tekel k njima. Obraz mu je bil ves blede. "Ne vem, kaj se je prav za prav zgodilo," je zajeljal. "Začutil sem, kako se je nekaj obrnilo ob mojo nogo — strahotna bolečina ko da bi me nekaj ugriznilo — in zdaj je moja noga ko mrtva..." Ko sta se onadva sklonila in pogledala označeno mesto, sta videla majeni fideji pičici. "Kača" je dejal Luiz. Tedaj se je "Dandyjevo" telo divje vzpel. Smrtni boj ni trajal dolgo; čez uro nato sta Luiz in Springfield izkopala globoko jamo za grob. Dva moška sta sedela pri plapolajočem ognju. Le eno mi-

RAZNE VESTI

ŠESTORČKI V INDIJI

In Londona poročajo, da je neka ženska v Indiji povila šestorčke, ki so vsi zdravi. Mati je sestrična nekega angleškega častnika v Indiji. Če je bilo že rojstvo kanadskih petorčic svetovna senzacija, je tem večja senzacija to poročilo, ki prihaja iz Indije. Medicina ni zabeležila še nobene primeru, da bi ostali šestorčki živi in zdravi, kakor je baje v tem primeru, in sploh se je zgodilo, kolikor vemo, doslej samo enkrat, da so se šestorčki rodili.

Po neki statistiki o 50 milijonih porodov pridejo trojčki enkrat na 8000 porodov, četvorčki na 800,000 porodov, petorčki na 50 milijonov porodov. Med tem ko imamo o porodih petorčkov zanesljive podatke tudi iz prejšnjih časov, je v novjšem času samo Vasalli l. 1888 videl šestorčke. Ta primer, ki so ga takrat smatrali za nemogočega, se je zgodil v Castonogljiju pri Lagannu. Toda otroci so umrli.

V indijskem primeru o katerem sedaj poročajo, so otroci živi in baje zdravi. Vendar napovedi niso preveč dobre, ker so ob rojstvu tehtali komaj 700 do 800 g in niso bili večji od muck. Če bi jih hoteli ohraniti žive, bi morali poskrbeti zanje najmanj tako, kakor so Kanadčani poskrbeli za svoje petorčke, ki so jih proglasili naravnost za narodno svetinjno. Ni pa verjetno, da bi v Indiji bilo na razpolago vse, kar bi bilo potrebno za nego tako majhnih otročičev.

Koliko ur sta neki že blodila okoli? Zdelo se je, ko da je gozd sploh brez konca. Iznenada je Springfield obstal. "Tule bo pa jasa," je rekel. Prebrnila sta se skozi poslednjo živo mejo in sta od začudenja onemela. Velikanska jasa se je razgrnila pred njima. Brez življenja je bila, zapuščena. Toda sredi nje se je dvigala orjaška stavba; bilo je, ko da je v tej neznanski gmoti vtlesena sila prejšnjih stoletij. Springfield je zgrabil tovariša za roko in je zatulil in je vpil dalje, ne da bi se zavedal, da rjove: "Tempelj, tempelj! Zaklad Inkov!" Z najvišjega vrha templja je zrla orjaška zlata soha Kvealkoatla, gospodarja ozračja in nebes, čuvarja templja Aztekov, in kakor da se jima roga in namrdava. A ta dva tega nista opazila. Divjala sta naprej, brez misli na kako nevarnost sta prišla do templja, in po neznanskem stopnišču navzgor in mahomaj sta bila v veličastni, le malo razsvetljeni dvorani. Medel sij Springfieldove laterne je na obeh straneh razsvetljeval mogočne lesene sobe; dolgo vrsto samih azteških malikov. V polmračnem ozadju dvorane je bil videti pri nogah velikanskega, površno izrezljanega lesenega kipa Kvealkoatla težak, obsekan kamen, na katerem so pred štirimi stoletji žrtvovali svoje življenje ljudje, ki so jih bili svečeniški kot žrtve darovali temu maliku. Neznani občutek grozote jima je stisnil grlo in kar stekla sta dalje in mahomaj dospela na velikansko teraso, ki je oklepala obširno dvorišče, čigar zidovi so bili pri tleh polni majhnih, cikroglih luknj. Na goli tleh je bilo videti vrsto obledelih kosti in celih okostnjakov živali in ljudi. Ozke stopnice so vodile okrog vogala zapuščenega dvorišča na senčni vrt, kjer so evete lele krasne rože in so žuborele čiste vodice. Luiz je komaj postavil nogo na prvo stopnico, ko se je ta pogreznila in je Luiz strmoglavil na dvorišče. Potem se je (Nadaljevanje na 4. strani.)

tako da pravočasno rešiti marsikako človeško življenje. Dandanes nekateri zdravijo tudi z dieto. Toda dosedanje skušnje so še premajhne, da bi bila mogoča kaka sodba. Vsekakor pa drži, da velikih izrastkov ne bo mogoče več ozdraviti samo z dieto. Pač pa dobra dieta mnogo pripomore, da se organizem bolj uspešno brani te bolezni.



NAZNANILG Rojakom po Pennsylvaniji (posebno v Alleghany, Cambria in Somerset okraju) naznanjamo, da jih bo obiskal naš novi potovalni zastopnik FRANK AHLIN Rojake prosimo, naj mu poskušajo ustreči pri nabiranju naročnine. Uprava Glas Naroda

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

IGRE, PESMI Z NOTAMI, MEŠANI IN MOŠKI ZBOR, SLOVENSKI AKORDI, PLANINKE, MOŠKI ZBOR, DVOGLASNO, MLADINI, MEŠANI ZBORI, MALE PESMARICE, HVALITE GOSPODA, PRILožNOSTNE PESMI, NOTE ZA CITRE, NOTE ZA TAMBURICE, RAZGLEDNICE, PESMI in POEZIJE. Includes a list of books and their prices.



Kuharske Knjige...

Slovenske žene so splošno znane kot dobre kuharice. Vsakdanjo hrano znajo pripraviti okusno in spretno brez posebnih kuharskih navodil. Naša slovenska kuha je nekaj posebnega, ker je vzeta iz vseh narodnosti, katere so sestavljale nekdanjo Avstrijo. Ni rečeno, da mora dobra kuha biti ravno draga, pridenite kakšne malenkostne stvari, kot te ali one zelenjave ali dišave in napravite posebno tečno, okusno jed. V knjigarni "Glas Naroda" imamo sledeče kuharske knjige, ki bi Vas morda zanimale: LJUDSKA KUCHARICA, SPRETNA KUCHARICA, KUCHARICA, SLOVENSKA KUCHARICA, KNJIGARNA "GLAS NARODA".

Ljubezen za ljubezen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. M.

30

Navzlic temu, da je proti Warentu izjavil, da vdova kot bodoča žena pri njem ne pride v poštev, si jo je moral pri vsem tem predstavljati, kako bi se Hana v okvirju njegove hiše postavila in pride do zaključka, da bi v primerni obleki nadkrijevala vse. Nobena druga ne bi mogla biti tako dobra in primerna gospodinja na Herrenbergu.

Skoda!
Tako vedno misli.
Toda ni bil edini pri misli, ki je mislil na Hano Moranovo, tudi Lizikine misli so pogosto poletele k njej iz vse njene blaženosti in ko zopet enkrat pomisli na njo, globoko vzdihne in zamišljeno gleda pred se.

"Kam pa je letel ta vzdih milostljiva gospice?" jo tiho vpraša Henrik.

Skoro s težko resnobo ga pogleda.
"Mislila sem na ubogo Hano, gospod doktor."

"Na gospo Moranovo? Da, revica sedi sama doma."

Lizika prikima in, sledeč neki notranji sili, pravi tiho:
"Ne samo, da ne more biti tukaj, tudi v resni nevarnosti se nahaja, iz katere se bo mogla le z veliko težavo rešiti."

Waren jo radovedno pogleda.
"Kaj pa jo teži? Ali ne smem vedeti?"

Lizika se prestraši in nekoliko prebledi.
"O, ne bi smela izpregovoriti, toda — proti moji volji mi je prišlo skozi ustnice."

"Ali mi ne bi mogli zaupati, kaj vas zaradi gospe Moranove tako vznemirja? Saj veste, kako zelo se mi smili ta revica."

Negotovo ga pogleda, nato pa se opogumi in reče tiho:
"Svojega brata moram zatožiti — Hano zalezaje, nadleguje jo z nesramno vsiljivostjo, katere se more komaj ubraniti."

"Se to je revici manjkalo?" pravi resno.
Lizika prikima.

"To je kot prekletstvo, vse hudo in slabo jo zadene."

"Ali za njo ni mogoče ničesar napraviti, prav ničesar? Ali hočeva skleniti varnostno zvezo za njo?"

"Lizikine oči zažare."
"Samo, če hočete."

"Z velikim veseljem."
Lizika globoko dahne.

"Do sedaj mi je Hana vedno zabranila, da nisem očetu povedala o Herbertovem nadlegovanju. In Hana se upravičeno boji, da bo mama vso krivdo zvrnila na njo. Jaz pa vem, da je brez vsake krivde in bom tudi dokazala. Sedaj pa je nekaj posebno nujnega; danes se je nekaj zgodilo, kar me zaradi Hane zelo vznemirja. Za nočjo sem jo skrila v svojo sobo. Ko bi mogla z očetom še sama govoriti, bi to storila, toda bilo je mogoče samo v mamini navzočnosti, to pa ne sme biti. Takoj jutri zjutraj pa bom očetu povedala."

"To je junaško, milostljiva gospice. Sreča, da ima gospa Moranova pri vas tako pomoč. Ak bom smel od vas izvedeti, kaj bo vaš oče naredil!"

Lizika prikima.
"Ker hočeva za Hano skleniti varnostno zvezo, vas bom vedno o vsem obveščala. Kadar zopet pridete na Altwiese, bom skušala z vami na samem govoriti nekaj besed. In tedaj vam bom povedala."

"Dobro; bom že tako uredil, da bova mogla sama govoriti. Dezdeva se mi, da se morava bolj odločno kot do sedaj zavzeti za gospo Moranovo."

Lizika mu živahno prikima.
"To bova tudi napravila in Hane sploh ne bova nič več vprašala. S svojo bojaznijo mi samo jemlje pogum, če pa imam v vas pomočnika, bom že kaj dosegla. Tako ne more več naprej. Hana je v resnici preveč dobra."

"Tako je prav, Lizika, prepričati moramo, da se ne ugnobi. Sedaj pa trčiva na najino varnostno zvezo."

Lizika trči s svojim kozarcem ob njegovega. Debelo in resno se pogledata. Nato pa pravi Waren prošeče:

"Sedaj pa ne maram več, da bi vam bilo veselje slavnostnega večera še dalje kaljeno. Ta večer ne pride več in ga moreva uživati. Nočaj gospej Moranovi ne moreva več pomagati. Povejte mi samo še to: Ali je popolnoma varna? Vašega brata ne vidim tukaj."

Lizika zardi, kajti sramuje se svojega brata, toda trdno pravi:
"Da, popolnoma na varnem je, zaklenjena je v moji sobi, kjer je nikdo ne pričakuje."

Waren sedaj ve dovolj, mnogo več, kot pa bi mu mogla povedati.
"Potem je dobro in sedaj moreva biti brez skrbi vesela."

Waren se ž njo zopet živahno razgovarja, jo odvrca od njenih skrbi glede Hane in ga veseli, da je tako sočutna in tako hrabra.

Z ozirom na ženske je bil Herbert Rasmussen na zelo slabem glasu in Waren o njem že mnogokrat slišal marsikaj neugodnega in ga zato ni cenil. Da pa je nadlegoval Hano Moranovo, in je svojo neiskušeno in nedolžno sestro spravil v tako težaven položaj, da se ga je morala sramovati, ga je pričel še tembolj mrziti. Toda tega ni pokazal, da ne bi Lizike žalostil, kajti želel je, da prvo zabavo vživa nemoteno.

Dober sporazum med Liziko in Warentom ta večer ni bil več kaljen. Včasih je steer še ta sli oni skočil s tira, toda to ni prišlo namenoma. Tudi Liziki se ni zdelo več tako težavno prositi za oproščenje. In ta večer je Henrik Waren popolnoma zapedel njenim čarom.

Po večerji je bil ples in Lizika je letela iz enih rek v druge, toda vedno sta se sešla s Henrikom za malo časa, ali pa sta se iskala s pogledi. Tudi Gert je plezal z Liziko in veselo mu je pripovedovala, da je večer nebeško lep in da se neizmerno zabava.

"Ali ste bili zadovoljni s svojim sosedom pri mizi, milostljiva gospice?" jo vpraša in ji smeje pogleda v njej začeti obraz.

"O, čudovito je bil zabaven," zakliče vesela, toda samo sebe se prestraši in nogo dodaja: "Sva že kar stara poznanca; mnogokrat je v naši hiši in tam se vedno živahno razgovarjava."

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR

ZA LETO 1938

IZIDE KONCEM NOVEMBRA

160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA ... POVESTI, ...
ZEMLJEPISJE ... ZGODOVINA ... NARAVOSLOVJE ... S SLIKAMI

LETOS BO POSEBNO ZANIMIV

Cena Koledarja je 50 centov.

NAROČITE PRI:

KNJIGARNI

"Glas Naroda"

216 West 18th Street New York

KDOR GA VNAPREJ NAROČI MU POSLJEMO VELIKO ZEMLJEVID ZDRUŽENIH DRŽAV kateremu je dodanih pet zgodovinskih zemljevidov Amerike. Na drugi strani zemljevida se imena vseh ameriških mest in koliko prebivalcev imajo. Nadalje: Koliko prebivalcev je imela vsaka ameriška država pri predzadnjem in pri zadnjem ljudskem štetju; glavno mesto vsake države in stevilo prebivalstva. Zračna razdalja med večjimi mesti. Zgodovinski podatki posameznih držav. Razdalja med ameriškim mesti in mesti v Južni Ameriki, itd. VELIKOST 17 x 24 palcev. Kdor naroči Koledar sedaj, bo dobil ta zanimiv zemljevid brezplačno.

KRALJ KUHARJEV IN KU HAR KRALJEV

V Parizu je umrl Victor Burtin, "kralj kuharjev in kuhar kraljev" v starosti 61 let. Ko je dovršil svojo učno dobo, se je razvil v velikega kuharskega umetnika. Še mladi je prišel v Berlin, kjer je postal prvi kuhar v hotelu Bristol.

Tam ga je odkril nemški prestolonaslednik in ga pozneje večkrat pozval, kadar je imel goste. Tudi Viljem II. ga je večkrat pozval za kuharja ob slavnostih na dvoru. Ob začetku vojne se je Burtin naglo vrnil v Francijo in so ga obrekli v vojaško suknjo. Po vojni, ko se je začel avtomobilski promet hitro razvijati, je mož uvidel, da se starim gostinskim obratom ob velikih cestah obeta nova bodočnost. Iz Dijona, kjer je vodil restoran "La Cloche" se je preselil v Saulieu, ki leži ob veliki cesti Pariz—Marselle.

Bolezen mu je za dve leti ustavila delovanje, potem je obnovil nov hotel v Maconu, ki je kmalu zastavel po svoji izborni kuhinji. V zapisni knjigi njegove hiše je mnogo podpisov zanimivih osebnosti, med njimi je seveda tudi podpis princa Waleskega, sedanjega vojvode Windsorskega ter njegovega brata, vojvode Jorškega, sedanjega kralja Jurija VI. Tudi kralj španski kralj Alfonso XIII. je bil med Burtinovimi gosti.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA" NAJSTAREJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERICI

ZAKLAD INKOV

(Nadaljevanje z 3. strani.)

stopnica spet porinila na svoje mesto, kakor da jo pregiba skrivnostna roka.

"Ali si se kaj ranil?"
"Mislim, da ne. Le roko sem si zvinil. A rad bi vedel, kako bom prišel nazaj ..."

Čudno je bilo, da ni bilo na dvorišču nikjer nobenega voharja in ne izhoda. Springfield mu je skušal pomoliti svoj pas nizele. Prekratek je bil.

"Poičkati boš moral dotlej, dokler ti ne prinesem vrvi iz najinega taborišča," je rekel, pa je v hipu umolknil zaradi prizora, ki ga je zdajci zagledal.

Iz lukenj v dnu tal so začele lesti črne sence, za kroznik velika bitja, ki so počasi, toda nenehoma lezle k Luizu. Z občutkom neskončnega studa je Springfield nehoti skočil nazaj, a je koj strahovito začel vpiti.

"Pazi se, Luiz! Pakji — velikanski pakji. In orjaške mravlje! O, groza!"

Divji krik od spodaj mu je dal odgovor. Nato so počili strelji. Tudi Luiz je spoznal.

Ves nor od strahu je divje tekal ob visokih nedostopnih stenah, da bi ušel groznim sovražnikom, medtem ko je iz puške naboj za nabojem spuščal vanje. Tudi Springfield je začel kar podzvestno streljati s terase na črno, ostudno gnoto v globini. Ko je izstrelil vso svojo zalogo, je zadelgal svoje, zdaj nepotrebno orožje in svojo laterno in vse, karkoli je mogel prijeti v roke.

Zaman ... spodaj se je začelo menjalo poslednje dejanje založnega kopitem se je skušal Luiz izbežati napadalec, a si je slednji s kriki groze in obupa pokrill obraz z rokama.

Nato je prišel trenutek, ko je mogel Springfield videti le še tenno gnoto na dnu dvorišča, ki se je čezno valila sem in tja druga gnota samih črnih morilcev.

Šele ta trenutek je Springfielda osvobodil grozote, zažarane ohromelosti. Vrgel se je nazaj in brez šuma tekel po hodnikih in dvoranah da bi ubelžal grozi, ki ga je tiščala za tilnik.

Iznemada se je ustavil pred velikansko železno rešetko. Nohote jo je odprl in je začuden obstal. Pred seboj je zagledal slična, druga vrata iz rešetke, ki se je skozi nje videlo na dolg, teman hodnik, kateri se je polagoma povslel in brez dvoma vodil v kako obširno, podzemsko dvorano.

Za hip je Springfield obstal ko priklenjen. Podzemsko dvorano! Zaklad Inkov! Ali se ne svetli in ne leskeče kar do sem? Skušal je odpreti druga vrata, toda niso se vrlala.

Prav. Prišel bo s tovariši in z orožjem. Zaklad je torej najden in to je pogravitno.

Okrenil se je k prvim vratom in je opazil, da so se bila neslišno zaklenila za njim. Kar nič ni zaleglo, ko se je trudil z njimi, da bi jih odprl. Springfield ni imel nič več toliko moči, da bi se mogel nasilno upirati svoji strahotni usodi.

"Torej se tudi jaz ne bom nikoli več povrnil," je zamrmral s trpkim smehljajem.

KRUŠNE VRSTE V MADRIDU



Navzlic nevarnosti, ki jim preti od fašističnih letal, stoji Madridčan vsako jutro v krušni vrsti. Živeža je v Madridu malo, toda kljub ponovnim pozivom noče civilno prebivalstvo zapustiti mesta.

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

24. novembra: Normandie v Havre, Berengaria v Cherbourg
25. novembra: Europa v Bremen
27. novembra: Vulcania v Trst

1. decembra: Queen Mary v Cherbourg
4. decembra: Lafayette v Havre, Rex v Genoa
8. decembra: Normandie v Havre, Aquitania v Cherbourg
11. decembra: Roma v Genoa

Pišite nam za cene vrnih listov, rezervacijo kabin in poplačila za potovanja.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau)
216 W. 18th St., New York

15. decembra: Queen Mary v Cherbourg, Europa v Bremen, Conte di Savoia v Genoa
22. decembra: Aquitania v Cherbourg
23. decembra: Aquitania v Cherbourg
23. decembra: Saturnia v Trst
26. decembra: Normandie v Havre

O Božiču...

SVOJCE IN PRIJATELJE V DOMOVINI NAJBOLJ RAZVESELITE ČE JIM POŠLJETE DENARNO DARILO

DENARNE POŠILJATVE V DOMOVINO IZVRŠUJE TČNO IN POCENI —

Potniški Oddelek "Glasa Naroda"
216 W. 18th Street New York City

Poslajte sedaj, da bodo dobili pred prazniki

"Poslednji izmed nas treh bom umrl, a moja smrt bo najbolj počasna in zato najbolj strahna." S trudno kretnjo se je naslonil na rešetko svoje smrtne ječe. Zunan je izginjal poslednji žarek zahajajočega solca, za tempelj in se je zrealil na zlati, rogajoči se spaki Kvecal-kotla, čuvarja zaklada davnih Inkov ...

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Polez naslova je izdano do danes imate plačano naročnino. Prvi mesec pomeni mesec, druga dan in tretje pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno povrniti. Pošljite naročnino varnostno nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, ko jih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.

VEČINA TEH ZASTOPNIKOV IMA V ZALOGI TUDI KOLEDARJE IN PRATIKE; ČE NE JIH PA ZA VAS NAROČE — ZATO OBIŠČETE ZASTOPNIKA, ČE KAJ POTREBUJETE

- CALIFORNIA:** San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO:** Pueblo, Peter Cullig, A. Sartid; Walsenburg, M. J. Bavarik
- INDIANA:** Indianapolis, Fr. Zupančič
- ILLINOIS:** Chicago, J. Bevilj, J. Lukanich; Cicero, J. Fabian (Chicago, Okr. v in Illinois); Joliet, Mary Bamblich; La Salle, J. Spellich; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago in Waukegan, 4; tina Varšek
- MARYLAND:** Kitzmiller, Fr. Vodopivec
- MICHIGAN:** Detroit, L. Plankar
- MINNESOTA:** Chisholm, Frank Gouze; Ely, Jos. J. Peshel; Eveleth, Louis Gouze; Gilbert, Louis Vessel; Hibbing, JoLa Povše; Virginia, Frank Hrvatic
- MONTANA:** Roundup, M. M. Panlan; Washoe, L. Champa
- NEBRASKA:** Omaha, P. Broderick
- NEW YORK:** Gowanda, Karl Struška; Little Falls, Frank Magic
- OHIO:** Barberton, Frank Tross; Cleveland, Anton Bobek, Chas. Kart
- PENNSYLVANIA:** Bessemer, John Jevnikar; Broughton, Anton Ipavec; Conemaugh, J. Brezovec; Coverdale in okolica, Mrs. (vana Rupnik); Export, Louis Supančič; Farrel, Jerry Okorn; Forest City, Math Kamin; Greensburg, Frank Novak; Homer City, Fr. Ferencik; Johnstown, John Polantz; Kravn, Ant. Tauželj; Luzerne, Frank Balloch; Midway, John Žust; Pittsburgh in okolica, Philip Prograr
- PHILIPPETT:** Steelton, A. Hren; Turtle Creek, Fr. Schifrer; West Newton, Joseph Jovan
- WISCONSIN:** Milwaukee, West Allis, Fr. Štik; Sheboygan, Joseph Kakar
- WYOMING:** Rock Springs, Louis Tauchar; Diamondville, Joe Rollich

Vsak zastopnik tudi potrjuje za svojo, katere je prejel. Zastopniku toplo priporočamo.

UPRAVA "GLAS NARODA"